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	88. Род и број придева

	Циљ часа
	Слагање рода и броја придева са родом и бројем именице уз коју стоји

	Задаци часа
	Образовни
	Да утврде знање о придевима, уоче и науче да придеви имају род (мушки, женски или средњи) и број (једнину и множину) и знају да их одреде

	
	Васпитни
	Развијати љубљав према лепоти и богатству језика,развијање сензибилности, мишљења и логичког закључивања



	
	Функционални
	Да научено знање примене у свакодневном говору и писању,негују лепо i правилно  изражавање

	Тип часа
	Облик рада
	Метода рада

	обрада
	фронтални  и самосталан рад

	Метода разговора, текстуална, илустративна, метода писаних радова, логичке методе (анализа и индукција

	Наставна средства
	Плакати, наставни листићи са задацима, читанка,Забавна граматика, графофолија, графоскоп


	Коришћена литература
	Српски језик – Поуке о језику за 3. разред основне школе

	Корелација са другим предметима
	Природа и друштво и Ликовна култура

	Стандарди
	1СЈ 1.4.1.    1СЈ 2.4.1.

	Примењене иновације
	Коришћење плаката у настави

	                                                                     ТОК ЧАСА

	Ток наставних садржаја
	                                    Активност наставника и ученика

	УВОДНИ ДЕО ЧАСА 
ГЛАВНИ ДЕО ЧАСА
ЗАВРШНИ ДЕО ЧАСА

	Активност/корак1 Емоционално-интелектуална припрема (7 минута)

Час започињем  читањем лингвометодичког текста „Страх“
 (Текст је написан на хамеру и залепићу га на једном делу паноа.-прилог 1.)
                                                 Страх

                  Мали веверица скакуће по оголелој гранама. Дрхти      

                  и жури да се сакрије од хладних северца. Шарени 

                  маче се уплаши од ње и загреба низ криву дрво.

                  Сиво голуб полете.
Ученике питам: „Шта мислите о написаном тексту?“ (Очекујем одговор: „Смешан је, јер је погрешно написан.“) Рећи ћу им: „Сада ћемо анализирати текст и видети где сам ја то погрешила.“
Неко од ученика  чита  реченице и има задатак да подвуче графитном оловком све именице у реченицама..Други ученик има задатак да подвученим именицама одрeди род и упише у табелу (Нацртана на дугом листу хамера и залепићу је поред текста на други део паноа.-прилог 2.)

МУШКИ  РОД

ЖЕНСКИ  РОД

СРЕДЊИ  РОД

Активност/корак 2

Усвајање новог знања ( 30 минута )

Ученике питам: „Које речи у тексту стоје испред тих именица?“(мали,оголелој, хладних, шарени, криву, сиво).  „Да ли сам ја те речи добро употрбила?“ ( не)

„ А како је трбало да их напишем?“ (мала, оголелој, хладног, шарено, криво,сиви). На први плакат, преко неправилно написаних придева, залепићу траком правоугаонике од папира са црвено исправно написаним придевима.Затим им постављам питање: „Речи: мала, оголелој, хладног, шарено, криво, сиво, којој врсти  речи припадају ?“(придевима).Кратко обновити са ученицима шта су придеви и како се деле. 
Активност/корак 3

Уочавање језичке појаве

Истичем циљ часа: „ Данас ћемо кроз анализу следећих реченица уочити и научити да и придеви имају различит број и род“.Записујем на таблу:   
 Род и број придева
(Пишем реченице на табли.Садржај реченица је из песме „Прва љубав“ Драгомира Ђорђевића, обрађене на предходном часу. ) 
Заљубљени дечак воли веселу и пегаву Марину.
На старом списку станара је Маринино име.

Искусни деда каже да је то велика љубав.
Лепе мисли дечакове су упућене необичној Марини. 
Ученик чита реченицу и подвлачи именице (плавом кредом). За сваку именицу одређује придеве који стоје уз њу (подвлачи их црвеном кредом ),одређује род именице, а затим и придева. Сваку следећу реченицу чита други ђак.
Активност/корак 4
Постављање дефиниције
Изводимо закључак:Кога рода је именица, истог рода је и придев који стоји уз њу.

После одређујемо број именица на истим реченицама, а затим број придева који стоји уз њу. Изводимо закључак:У ком броју је именица, у истом броју је и придев који стоји уз њу.Придеви имају различите облике за једнину и мнoжину.
Постављам питање: „Шта ће се десити са придевом, када именица промени број?“(И придев мења број.)Обједињујемо оба закључка и истичемо нов:
Придеви се слажу са именицом уз коју стоје и у роду и у броју. (Написаћу закључак на табли испод написаних реченица.)

Реченице и закључак ће ученици преписати у своје свеске.                         Ученици ће отворити своје читанке на 81. страни  и један ће ученик прочитати написани текст.  -прилог бр.3. 
Род и број придева

Придеви се слажу са именицом уз коју стоје и због тога имају облике за мушки, женски и средњи род. Такође, као и именице, имају облике за једнину и множину.
 (Други ученик ће прочитати други задатак,а сваки ред табеле решити неки други ученик.)
једнина

множина

мушки  род

женски род

средњи род

мушки  род

женски род

средњи род

леп

лепо

лепе

весела

веселе

висок

високи

висока

срамежљива

срамежљива

храбро

храбри

Ученици ће затим уписати одговоре у своје читанке.
Активност/корак 5
Самостални рад ученика ( 8 МИНУТА )

Поделићу наставне листиће са одређеним задацима:-прилог 4.

1).Напиши правилно придев у реченицама:

Напољу веју_________________ пахуље.
(крупан)
Деца се санкају_________________ стазом.

                              (углачан)

Чују се ______________ гласови деце.

                 (весео)

На прозорима пресијавају ____________ гранчице.

                                               (сребрна)

__________________село се спрема за сан.

       (мален)

2).Уз наведене именице допиши правилно следеће придеве: мали, шарено,нежна, жуто и вредан.

                 __________                     ___________                         ____________

                 __________                     ___________                         ____________

лептир     __________        пиле     ___________           пчела     ____________

                 __________                     ___________                          ____________

                 __________                     ___________                          ____________

3). Придеве у једнини подвуци црвеном, а у множини плавом бојом:
На забаченој планинској коси, у суровом камењару, беласао се од памтивека један дугуљасти обли камен. Личио је на огромно, положено јаје неке непознате и изумрле птице, које се временом скамениле. Иза камена се налазило парче земље... Из земље је столећима избијало кржљаво жбуње, сушило се у јесен или за суше, а у пролеће поново листало. Понекад би му на лаку грану пала из неба још лакша птица, а на белом камену би се сунчао зеленкасти гуштер...

Активност/корак 6
Када сви ученици заврше (око 6 минута),на графофолији ћу приказати  листић са исправно написаним придевима и ученици ће исправити листиће друга из клупе.

Затим ћу им прочитати први задатак из Забавне граматике (стр.34.),питати: „Да ли је исправно рећи овако како је написано?“(Ученици одговарају да није.)“Каква је грешка направљена?“( Именица и придев нису истог рода или броја.) Ученици ће исправно написати, а затим један ученик прочитати како је написао.(Ако није тачно, други ће га ученици исправити.)
Прилог бр

Напиши правилно
зелена лист              леп жена                          _____________   ______________

умиљати мачке        јака дечак                         _____________    ______________

шарено пас              немирно деца                  _____________     ______________

Домаћи задатак:Урадити следећа два задатка у Забавној граматици страна 34


	ИЗГЛЕД ТАБЛЕ 
Род и број придева

                                     Заљубљени дечак воли веселу и пегаву Марину.

На старом списку станара је Маринино име.

                    Искусни деда каже да је то велика љубав.
              Лепе мисли дечакове су упућене необичној Марини.
Придеви се слажу са именицом уз коју стоје и у роду и у броју.


	Праћење и вредновање :Док ученици сами решавају задатке пратим њихов рад и активан рад  појединца на часу


	Запажања о одржаном часу
Сви ученици били активни, усвојили знања о броју и роду придева и слагање са именицама уз које стоје


	једнина
	множина

	мушки род
	УРЕДАН дечак
	УРЕДНИ дечаци

	женски род
	       УРЕДНА девојчица
	     УРЕДНЕ девојчице

	средњи род
	         УРЕДНО дете
	         УРЕДНА деца


Може ли се рећи?








